

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КРАСНАЯ ПРЯЖА

Орган Пряжинского РК КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся  
Карело-Финской ССР

3 (105)

СРЕДА, 8 января 1947 года

Ц. 15 р.

Все народы нашей страны с большой любовью называют первым кандидатом в депутаты Верховных Советов братских республик своего учителя, отца и великого вождя

Иосифа Виссарионовича СТАЛИНА

## Наши кандидаты

Радостные и волнующие дни переживает советский народ, выдвигая кандидатов в депутаты Верховных Советов союзных и автономных республик.

В торжественной обстановке прошли собрания по выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР по колхозам, машинно-тракторным станциям и другим предприятиям нашего района.

Предвыборные собрания трудящихся прошли как демонстрация всенародной любви и преданности руководителю нашего социалистического государства вождю партии и народа, творцу и вдохнителю наших побед Иосифу Виссарионовичу Сталину.

При выдвижении кандидатов в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР трудящиеся нашего района, как и всей нашей необъятной родины, первым называют имя великого вождя и учителя товарища Иосифа Виссарионовича Сталина и ближайших его соратников — Вячеслава Михайловича Молотова и Лаврентия Павловича Берия.

Их беззаветная преданность делу партии, интересам Родины, их неутомимая забота о народном благе приобрели им всеобщее уважение, любовь и доверие всех народов Советского Союза.

В числе кандидатов в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР — лучшие люди нашей республики и района, верные сыны и дочери нашего народа.

Коллектив рабочих и служащих Эссойльской машинно-тракторной станции и колхозники колхоза „Победа“ своим кандидатом в Верховный Совет выдвинули Министра земледелия Карело-Финской ССР товарища Николая Михайловича Анхимова.

Под непосредственным руководством тов. Анхимова трудящиеся района восстанавливали свое хозяйство после больших разрух, нанесенных немецко-финскими захватчиками.

Избиратели Шуйско-Виданского механизированного лесопункта и Пряжинского стройлеспромпхоза своим кандидатом в депутаты Верховного Совета нашей республики выдвинули секретаря районного комитета партии товарища Ивана Васильевича Окунева, под большевистским ру-

ководством которого трудящиеся Пряжинского района завершили осуществление в жизнь задач первого года четвертой сталинской пятилетки и вступили во второй год послевоенной пятилетки.

Колхозники колхоза „Вторая пятилетка“ и коллектив рабочих и служащих Пряжинской МТС, собравшись на предвыборные собрания, своим кандидатом в Верховный Совет Карело-Финской ССР выдвинули председателя передового колхоза нашего района „Вторая пятилетка“ Акулину Ивановну Серову. Под умелым руководством тов. Серовой колхоз успешно справился со всеми хозяйственными задачами и из числа остающихся вышел в ряды передовых колхозов нашего района.

Проходившие предвыборные собрания по выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета республики вновь демонстрируют нерушимое единство партии и народа, великую силу избирательного блока коммунистов и беспартийных.

Выдвинутые коммунистами кандидаты единодушно поддерживались беспартийными, а предложения беспартийных получали горячую поддержку коммунистов.

Трудящиеся нашего района идут навстречу выборам в Верховный Совет Карело-Финской ССР тесно сплоченными вокруг большевистской партии, советского правительства и любимого Сталина, они живут одной мыслью, одним стремлением, чтобы быстрее осуществиться в жизнь сталинские предначертания пятилетнего плана, еще больше укрепить мощь родного государства и поднять благосостояние всего народа.

С этой целью избиратели намечают кандидатами в депутаты высшего органа власти своей республики самых достойных своих представителей, способных осуществить в жизнь великие задачи четвертой сталинской пятилетки.

С именем великого вождя народов товарища Сталина идет наш народ на выборы в Верховный Совет. Во главе большевистской партии и ее гениального организатора и руководителя товарища Сталина идут советские люди в новое трудовое наступление во имя процветания нашей социалистической родины,

## НА ПРЕДВЫБОРНЫХ СОБРАНИЯХ ТРУДЯЩИХСЯ

### СЛОВО КОЛХОЗНОГО КРЕСТЬЯНСТВА

В торжественной обстановке прошло собрание по выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР в колхозе „Победа“, Кунгозерского сельсовета.

Собрание открыл председатель колхоза тов. Анеков.

Первым слово предоставляется колхознику — стахановцу Ефиму Петровичу Анекову.

Нам выпала большая честь — первыми выдвигать кандидатов в депутаты Верховного Совета Карело-Фин-

ской ССР, — говорит тов. Анеков. — Я от всей души предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета нашей республики лучшего друга колхозного крестьянства великого Сталина.

Колхозник Ермолаев выдвигает кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР Министра Иностраннных дел СССР Вячеслава Михайловича Молотова.

Председатель колхоза тов. Анеков поддерживает выдвинутые кандидатуры

тов. Сталина и тов. Молотова и предлагает выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР Министра земледелия нашей республики тов. Анхимова Николая Михайловича.

Колхозники колхоза „Победа“ единодушно решили выдвинуть кандидатами в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР т. т. Иосифа Виссарионовича Сталина, Вячеслава Михайловича Молотова и Николая Михайловича Анхимова.

### КАНДИДАТЫ РАБОТНИКОВ ЛЕСА

В обстановке исключительного подъема прошло 4 января 1947 года общее собрание рабочих, служащих и инженерно-технических работников Шуйско-Виданского механизированного лесопункта по выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР.

Собрание открыл директор механизированного лесопункта тов. Дружинин. Он предоставляет слово тов. Гаврилову.

— Я выдвигая кандидатом в депутаты Верховного Совета нашей республики

нашего лучшего друга и учителя, вождя всего прогрессивного человечества товарища Иосифа Виссарионовича Сталина, — говорит тов. Гаврилов.

Профорг мехлесопункта тов. Кузнецов выдвигает кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР тов. Берия Лаврентия Павловича.

Следующее слово берет парторг ЦК КП(б) тов. Флотский.

— Выдвигая кандидатом в депутаты Верховного Совета нашей союзной респуб-

лики первого секретаря Пряжинского районного комитета партии тов. Окунева Ивана Васильевича.

По поддержанию выдвинутых кандидатов выступили т. т. Гуретьев, Анкудинов и Корнюшкин.

Под бурные аплодисменты присутствующие единодушно выдвинули товарищей Иосифа Виссарионовича Сталина, Лаврентия Павловича Берия и Ивана Васильевича Окунева кандидатами в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР.

### Они оправдают наше доверие

С исключительным подъемом прошло предвыборное собрание рабочих и служащих Пряжинской машинно-тракторной станции по выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР 4 января 1947 года.

Первым берет слово бригадир ремонтной бригады Трубкин Иван Павлович.

— Я выдвигая кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-Финской республики руководителя и организатора всех наших побед, нашего отца и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина. Благодаря мудрому руководству тов. Сталина мы одержали победу в Великой Отечественной войне с кровавым врагом. После войны Иосиф Виссарионович дал великие предначертания восстановления и развития нашего народного хозяйства в послевоенном пятилетнем плане.

По поддержанию кандидатуры тов. Сталина выступил заведующий нефтебазой участник Отечественной войны тов. Самсонов.

— Я от всей души поддерживаю выдвижение тов. Сталина кандидатом в депутаты Верховного Совета нашей республики. Сталин нас вдохновлял на борьбу с немецкими захватчиками, Сталин нами руководит в мирном труде по восстановлению хозяйства страны. Пусть он будет нашим первым кандидатом в депутаты в высший орган республики.

— Я выдвигая кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР верного соратника товарища Сталина — Вячеслава Михайловича Молотова, — говорит тов. Мордышева. Товарищ Молотов является одним из организаторов советской власти в нашей стране. Он неустанно трудится на благо нашей любимой родины.

Выдвижение товарищей Сталина и Молотова кандидатами в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР поддержал в своем выступлении беспартийный тракторист тов. Тараканов.

Затем слово взяла работница Татьяна Дмитриевна Спиркова.

— Товарищи! — говорит она. Предлагаю кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР выдвинуть председателя одного из передовых колхозов нашего района Серову Акулину Ивановну. Колхоз „Пятилетка“, Каскеснаволоцкого сельсовета, преобразился после того, как им стала руководить Акулина Ивановна. Тов. Серова заслужила любовь и уважение своих односельчан своим самоотверженным трудом в колхозе. Каждая работа у нее опирается на трудные учения тов. Серова добавалась выполнения и перевыполнения нормы выработки.

Вот поэтому я выдвигая тов. Серову кандидатом в депутаты в наш высший орган и прошу всех поддержать мое предложение.

Выдвинутые кандидатуры были единодушно поддержаны собравшимися.



## В помощь агитатору

## Под знаменем партии Ленина—Сталина

Трудящиеся Советской Карелии 16 февраля 1947 года будут выбирать депутатов в верховный орган своей республики. В этот день наш народ еще раз продемонстрирует свою любовь и безграничную преданность большевистской партии, советскому правительству и своему вождю великому Сталину.

Выборы в Верховный Совет Карело-Финской ССР трудящиеся нашей республики встречают в обстановке напряженного труда. Предвыборные дни повсюду отмечаются славными производственными победами: самоотверженной борьбой за восстановление народного хозяйства, варварски разрушенного немецко-финскими захватчиками. За истекший 1946 год в возрождении хозяйства и культуры достигнуты значительные успехи.

В первом году четвертой сталинской пятилетки капитальные вложения на восстановление хозяйства и культуры республики составили 65 мил. рублей, что на 24 мил. рублей превышает капиталовложения 1945 года.

Снова выпускают продукцию свыше 200 промышленных предприятий. Объем промышленной продукции в 1946 году по предприятиям республиканской промышленности возрос по сравнению с 1945 годом почти на 40 процентов.

Восстановлено 700 колхозов, совхозов, машинно-тракторных станций. Восстановлен и начал действовать Беломорско-Балтийский канал имени тов. Сталина—крупнейшая водная магистраль страны.

Значительные успехи достигнуты в восстановлении бумажной и целлюлозной промышленности. Из руин вновь возрождены бумажные комбинаты. Бумажники Карело-Финской ССР ознаменовали день 10-летия Сталинской Конституции досрочным выполнением плана первого года новой сталинской пятилетки по выпуску бумаги и картона. Сверх годовой программы выпущено три тысячи тонн бумаги. В числе перевыполнивших годовое задание—комбинат Харлу, Суоярская картонная фабрика и Сегежский комбинат.

Основной сырьевой базой индустриализации республики является лес. В лесную промышленность направляется около четверти всех капитальных затрат по народному хозяйству. В 1950 году из лесов Карелии будет вывезено древесины в пять раз больше, чем в 1945 году. Наша республика, благодаря своим лесным богатствам, играет важ-

### Заместитель председателя Совета Министров Карело-Финской ССР В. В. СТЕФАНИХИН

ную роль в возрождении других республик. Карельский лес получают стройки Ленинграда и Сталинграда, шахты Донбасса. Сейчас рабочие лесной промышленности соревнуются за то, чтобы как можно больше дать стране леса. Передовые леспромысловы—Ухтинский, Ругозерский и Ведлозерский досрочно завершили выполнение годового плана. Предприятия треста „Карелдрев“ досрочно выполнили годовую план по лесопилению, и дали стране сверх плана 10 тысяч кубометров пиломатериалов.

На 20 декабря государственная промышленность и предприятия промышленной кооперации города Петрозаводска досрочно выполнили годовую план. По сравнению с 1945 годом объем валовой продукции по предприятиям города возрос в два раза.

За годы советской власти наука и опыт развеяли легенду о бесплодности северных земель. Коллективизация сельского хозяйства позволила освоить обширные площади, считавшиеся ранее непригодными под пахоту. Перед войной карельская деревня давала значительные фонды товарного зерна, картофеля, овощей и продуктов животноводства. Сейчас восстанавливаемое сельское хозяйство республики снова успешно развивается. В этом году карело-финские колхозники по почину алтайцев досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок.

Важное значение для подъема производительности сельского хозяйства и культуры колхозной деревни имеют малые электростанции. Уже в этом году в колхозах республики вступили в строй десятки гидроэлектростанций. К концу пятилетки будет электрифицировано около трех четвертей колхозов, все совхозы и машинно-тракторные станции.

Неисчислимы богатства недр нашей республики. В 1945 году по непосредственному указанию товарища Сталина начаты крупные геолого-поисковые работы по железным рудам. В результате этих работ, которые энергично продолжаются и в зимних условиях, в Карелии обнаружены десятки магнитных аномалий. Наиболее значительные из них—Гимольская, Гимольская вторая, Лебеданая и Костомукшская. Запасы новых рудных районов исчисляются

сотнями миллионов тонн и открывают широкие возможности для развития в нашей республике черной металлургии. Сейчас наша республика является поставщиком для всего СССР кварца, полевого шпата и пегматита.

Успешно восстанавливается сеть культурно-просветительных учреждений, работают 340 школ, в которых обучается около 58 тысяч человек.

Восстановлена деятельность учительского института и 12 средних специальных учебных заведений. Большим событием в культурной жизни республики за истекший год является полное восстановление нормальной учебной работы в Карело-Финском Государственном университете. Впервые в истории Карелии, в 1946 году был создан свой научный центр—база Академии наук СССР, которая призвана мобилизовать науку на изучение и освоение богатейших природных ресурсов нашего края. Большая работа проведена также по восстановлению и расширению лечебно-профилактических и детских учреждений. Органы здравоохранения и местные советы в нынешнем году улучшили работу по обслуживанию материнства и детства. Сейчас в родильных домах республики и при больницах имеется 390 коек для рожениц. В детских яслях находится 3,500 детей. В детских садах Министерства просвещения и других ведомств насчитывается 10,326 детей,—это в два раза больше, чем было до Отечественной войны.

Новый крупный шаг сделан по пути дальнейшего подъема и развития национального искусства. Культура, наука и искусство в четвертой сталинской пятилетке получают в Карело-Финской ССР широкий размах.

Народ нашей республики сознает, что своими успехами в восстановлении и развитии народного хозяйства он обязан партии Ленина—Сталина, советскому правительству и великому Сталину. Благодаря мудрой ленинско-сталинской национальной политике, благодаря братской помощи великого русского народа, наша республика успешно ликвидирует последствия вражеского нашествия. В тесном содружестве со всеми народами Советского Союза, под знаменем партии Ленина—Сталина трудящиеся Карело-Финской республики добьются новых успехов в борьбе за выполнение и перевыполнение планов послевоенной сталинской пятилетки.

СОСТАВИТЬ СПИСКИ ИЗБИРАТЕЛЕЙ  
БЕЗ ЕДИНОГО ИСКАЖЕНИЯ

Составление списков избирателей является одним из важнейших звеньев организационно-технической подготовки к выборам в Верховный Совет Республики.

Статья 13 „Положения о выборах в Верховный Совет Карело-Финской ССР“ определяет, что „В списки избирателей включаются все граждане, имеющие избирательное право и проживающие (постоянно или временно) к моменту составления списков на территории данного Совета, достигшие ко дню выборов 18 лет“.

Для того, чтобы граждане, имеющие избирательное право, приняли участие в голосовании, они должны быть внесены в списки избирателей. Каждый избиратель вносится только в один список. Список составляется по форме, установленной Президиумом Верховного Совета Карело-Финской ССР, с указанием фамилии, имени, отчества, возраста и местожительства избирателя.

При составлении списков важно, чтобы все эти данные были тщательно выверены и внесены в списки абсолютно точно, без малейших искажений.

Составление списков избирателей возложено на сельские Советы депутатов трудящихся. Поэтому работники сельских советов обязаны со всей серьезностью отнестись к этому важнейшему мероприятию. Однако отдельные председатели сельских советов проявляют исключительную безответственность к составлению списков избирателей.

По Интерпоселокскому избирательному участку все еще списки избирателей не составлены, а председатель Святозерского сельсовета тов. Федоров сидит в Святозере и ждет когда ему подадут транспорт для того, чтобы выехать в Интерпоселок для составления списков.

Председатель Виданского сельского совета тов. Соснин не знает самых элементарных вопросов по составлению списков избирателей. Тов. Соснин до последних дней не знал избиратели каких населенных пунктов

подлежат включению в списки избирателей. Он не знает за сколько дней до выборов вывешиваются списки избирателей для всеобщего обозрения. Все это говорит о том, что тов. Соснин совершенно не интересовался вопросами подготовки к выборам в Верховный Совет Карело-Финской ССР.

По всему району проходит составление списков избирателей. К составлению списков избирателей привлечены грамотные, подготовленные активисты. Однако в числе их находятся товарищи, которые к составлению списков относятся формально.

Есть случаи, когда при составлении списков избирателей допускается ненужная спешка, небрежность. При этом многие руководители советов заявляют, что сейчас она составляют списки пока вчерне и поэтому, дескать, терпимы неточности. Подобный подход к делу составления списков порожен в самой своей основе. Всякого рода черновые наброски могут вызвать только путаницу и неразбериху. Никаких черновых списков быть не может и списки избирателей должны составляться полно, основательно и строго по установленной форме.

Работа по составлению списков избирателей постоянно должна быть в поле зрения партийных организаций. Они призваны контролировать деятельность Советов, направлять ее, помогать советским органам в осуществлении задач организационно-технической подготовки к выборам.

Долг агитаторов—рассказать трудящимся о значении списков избирателей. Когда же эти списки будут вывешены для всеобщего обозрения, агитаторы призваны добиться, чтобы каждый избиратель лично проверил правильно ли он внесен в список.

Пожелаем активистам избирательной кампании хорошо выполнить эту важную работу, от которой во многом зависит разрешение благородной задачи—обеспечить каждому гражданину возможность с честью выполнить свой высокий гражданский долг.

Отв. редактор П. ТИМОФЕЕВ.

## О б ъ я в л е н и е

Пропала лошадь, кобыла, рождения 1930 года, масти серой, рост 135 см. При обнаружении просим сообщить колхозу „Социализм“, Нялмозерского сельсовета, Ведлозерского района.

Правление колхоза  
„Социализм“